

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 37 (9322). Суббота, 6 мая 2017 года

Ц. 10 р. 35 к.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые земляки!

Поздравляю Вас с великим праздником, с Днём Победы русского народа в Великой отечественной войне!

9 Мая – священная дата для россиян, это праздник, который является самым ярким и торжественным. Он всегда будет напоминать нам о том, что пришлось пережить людям в суровое время Великой Отечественной войны. Это день великого подвига, это день нашей общей памяти и сплочённости.

В этот праздничный день самые тёплые слова поздравлений и благодарности, прежде всего, ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, всем, кто вынес на своих плечах все тяготы военного лихолетья. Ваше самоотверженное служение Отчизне – яркий пример стойкости, мужества и героизма, безусловный пример для подражания нашей молодёжи.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, внимания и любви близких и родных людей, уверенности в завтрашнем дне. Добра и благополучия вашим семьям!

Депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» В.И. Ульянов.

С ДНЁМ РАДИО!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Читайте газету «Знамя труда» и слушайте «Радио Сорокино»!

Радио – великое достижение цивилизации. Поздравляем с праздником всех, кто стоял у истоков сорокинского радиовещания, кто служил радио на протяжении десятилетий прошлого века, кто трудится на радио сегодня! Желаем доброго здоровья, хороших вестей на волне радио-FM.

Коллектив «ЗТ».

Праздник Великой Победы: каким он будет в Сорокино

Приближается главный праздник страны – очередная годовщина Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В преддверии этого события о мероприятиях, приуроченных к знаменательной дате, рассказывает заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гараба.

– Всех жителей района мы приглашаем к участию как в традиционных, так и в новых для района мероприятиях, посвящённых празднику Великой Победы.

24 апреля в райцентре стартовало несколько акций. В первую очередь, это «Георгиевская ленточка». Каждый участник этой акции может выразить своё уважение к отваге и мужеству бойцов Красной Армии и неравнодушное отношение к героическому прошлому нашей страны, прикрепив ленточку на груди, возле сердца или на воротнике рубашки, в салоне машины или на антенну.

На Сорокинской автостанции проводится тематический букроссинг «Читайте книги о войне!»

Экспозиции копий документов «О Победе и Непобедимости» размещены на стендах или просто на стенах в местах массового пребывания людей (в больницах, в магазинах). В рамках проведения акции «Автобус памяти» салоны трёх автобусов Сорокинского автотранспортного предприятия, сотрудники районной библиотеки, ЦДТ и ДЮСШ оформили листовками и плакатами с фотографиями и текстами песен военных лет (на снимке).

Во время поездок для пассажиров транслируются песни военного времени, сводки Совинформбюро, литературная композиция «Фронтная поэзия» (стихи поэ-



тов-фронтовиков). Школьные автобусы оформили ребята вместе с педагогами.

Праздничный день 9 Мая начнётся всероссийской акцией «Бессмертный полк», с каждым годом привлекающей всё большее число наших соотечественников. Я приглашаю земляков принять в ней участие, пронеся по улицам родного села портреты родных и близких, знакомых, соседей – участников войны, всех тех, кто с оружием в руках отстаивал нашу свободу на фронтах Великой Отечественной войны. Формирование колонн «Бессмертного полка» начнётся в 9.30 на территории районной больницы. После короткого митинга шествие пройдёт по улице Ленина к месту праздника – площади у районного Дома культуры.

В 10.20 там состоится митинг-концерт «Память сердца». Затем, с 10.40 до 11.40 в парке рядом со зданием районной администрации и на прилегающей тер-

ритории будут работать площадки.

Уже знакомая нашим жителям площадка «Живое слово о войне» представляет собой аллею с аудиоскамейками, расположенными вдоль пешеходной дорожки у мемориала, посвящённого Великой Отечественной войне. Таким образом, аллея – это аудиокнига. Скамейки на аллее – отдельные

главы этой книги. Аудиоскамейка является интерактивным объектом. Каждая оснащена звуковым устройством. Представляет её аниматор в соответствующем костюме. Любой прохожий сможет присесть на скамью и прослушать информацию, которая разделена по темам (главам): скамья № 1 (глава I) – «Письма с фронта» (письма участников войны, адресованные родным и близким); скамья № 2 (глава II) – «Чтобы помнили внуки» (воспоминания участников войны); скамья № 3 (глава III) – «Так совпало: детство и война» (стихи детей войны); скамья № 4 (глава IV) – «Я помню! Я горжусь!» (сочинения праправнуков участников Великой Отечественной). Содержимое глав построено на местном краеведческом материале.

Созданию аудиокниги предшествовала большая работа с семьями ветеранов, в ходе которой был собран, обработан, а затем записан на электронный носитель уникальный исторический материал.

Каждый посетитель аудиоплощадки «Звуки войны», надев наушники, сможет услышать звуки давно отгремевшей войны.

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

Сердечно поздравляю вас с Днём Великой Победы!

Война 1941–1945 годов – одна из самых жестоких, но благодаря мужеству советского народа, она была выиграна. Нет страшнее слова «война», нет печальнее слова. Ценой многих миллионов человеческих жизней была завоёвана Великая Победа. Почти по каждой семье пролилась эта война. «Никто не забыт и ничто не забыто», – под таким лозунгом мы живём вот уже 72 года.

Низкий поклон и самые искренние слова благодарности вам, наши дорогие труженики, ковавшие Победу в тылу, за ваш великий, бессмертный подвиг, за Вашу силу духа и мужество! В нашем районе проживает 151 ветеран Великой Отечественной войны, из них восемь вдов, один житель блокадного Ленинграда и 142 труженика тыла.

Желаю вам, дорогие сорокинцы, крепкого здоровья, мирного неба, добра и благополучия! С праздником Победы!

Глава района А.Н. Агеев.

День Победы встретят ударным трудом

«У Марухи» – так объяснили нам с редактором радио Сергеем Васюковичем место, где с утра занимаются обработкой земли хлеборобы. Маруха – народное название поля в 360 гектаров, огромный массив под голубым небом. Что означает имя – неизвестно, ведь на рекли поле более ста лет тому назад, когда далеко от дома расположенные участки земли называли гривами, когда в поле

строили избу для хранения инвентаря и приготовления пищи. Было и такое.

Нынче это поле, отороченное по краям березняком и кустарниками, напоминает необъятную выпуклую чашу. Здесь собирают неплохие урожаи.

Директор ОАО «Нива» Владимир Викторович Клюков считает, что только погода может нарушить планы своевременного сева. Сегодня сроки боро-

нования затягиваются – она постаралась. Земля на этом участке, по его мнению, в основном готова принимать семена в своё лоно.

– Раньше ко Дню Победы мы были уже в поле и сеяли пшеницу. Такой вот символический подарок празднику. Хотелось бы и в этом году сразу после Великой Победы приступить к севу.

На тракторе «Джон Дир» пашет уже девятый год Сергей Александрович Клюков. После окончания сельскохозяйственного техникума мог бы пойти в инженеры, но пожелал работать в бригаде механизаторов. Вместе с ним на другом краю поля работают Федотов Владимир и Лазарев Виктор. А вообще на севе задействовано одиннадцать агрегатов.

– Будем сеять два сорта пшеницы и три сорта овса на площади 2900 гектаров, – говорит директор. – Пробовали в прошлые годы заниматься рапсом, но вскоре поняли, не получится – слишком хлопотно и дорого. А вот горох в следующем году намерены вырастить, он улучшает качество комбикорма. В этом году у нас хорошие кондиционные семена,



думаю, мы вправе надеяться на хороший урожай.

С Клюковым Сергеем удалось перекинуться лишь парой вопросов и ответов – что-то нарушилось в импортном тракторе – не до разговоров.

Мы пожелали хлеборобам удачи. Верится, что у «Нивы» будет хорошая нива, будет достойный урожай.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.



НА ФЕРМАХ РАЙОНА

По информации на 4 мая 2017 года валовой надой молока по району составил 8111 килограммов, на фуражную корову – 7,9 кг.

Сдано на приёмный пункт 6686 кг молока, в зачёт ушло 7017 кг. Товарность молока составила 87 %, жирность – 3,6 %.

Впереди по надоям на фуражную корову две фермы: Готопутьская (9,5 кг) и Ворсихинская (10,6 кг).

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Продолжается ранне-весеннее боронование.

Наибольший процент выполнения этого вида работ в ЗАО «Маяк» (45 %). Следом АО «АТЦ» – 39 %. ООО «Сорокинские сыры» – 28 процентов. Нарастают темпы в ОАО «Нива», в ООО «Пининское» и в ИП «калыков М.К.» А по факту весеннее боронование в «АТЦ» проведено на 5500 га, в ОАО «Нива» – на 800 га. В АО «АТЦ» из необходимого количества семян (1600 тонн) на 4 мая обеззаражено 33 %. В ООО «Сорокинские сыры» приступили к боронованию многолетних трав.

Л. Ильина, С. Головина.



Праздник Победы: каким он будет в Сорокино

Окончание. Нач. на стр. 1.

Чтобы люди смогли прочувствовать нехарактерные для мирного времени звуки войны, мы подкрепим их зрительными образами, выстроив пять композиций: «Объявление войны», «Бой», «Дети Ленинграда», «Лагерь для военнопленных», «Победа».

Никого не оставит равнодушным площадка «Долгая дорога к Победе», на которой в театрализованной форме, с использованием художественного слова, музыки будут представлены основные события ВОВ. Будет создано 6 композиций: «Бой у Бреста – начало битвы за Берлин», «Уходили в поход партизаны...», «Непокорённый Ленинград: 900 дней и ночей...», «На территории, занятой врагом...», «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва!», «Женское дело – война».

Площадку «125 блокадных грамм» оформят как пункт выдачи хлеба в блокадном Ленинграде. Каждый житель сможет получить импровизированную хлебную карточку, в блокаду ценившуюся дороже золота, и, подойдя к ларьку, получить дневную блокадную норму – 125 грамм чёрного, чёрствого, напоминающего блокадный, хлеба.

Желающие смогут принять участие в виртуальной экскурсии «По всей России обелиски, как души рвутся из земли», организованной в отдельной палатке.

Участники мероприятия познакомятся с серией информационных стендов, рассказывающих истории жизни женщин-фронтовичек Сорокинского района – «Красавицы победного Мая».

Каждый из стендов будет сопровождаться рассказом родственников или сотрудников организации, в которой в послевоенное время

трудилась эти славные женщины.

Большим спросом у сорокинцев всегда пользуется площадка «Фронтальной фотосалон» – художественное фото в декорациях военных лет. Фотосалон предложит свои услуги и в этом году. Каждый желающий сможет фотографироваться в костюмах и «интерьерах» времён Великой Отечественной войны.

Будет работать и одна из самых любимых площадок сорокинцев всех возрастов – «Солдатская каша», на которой гостей будут угощать наваристым и ароматным фронтным блюдом.

В этом году в нашем районе впервые проводится акция «Бессмертный тыл». Волонтёры ведут сбор фотографий тружеников тыла – наших земляков, ковавших Победу у станка, на полях. В РДК эти снимки станут экспонатами специально организованной выставки, посвящённой подвигу тыловиков.

Вечерние мероприятия пройдут с 20.00 до 23.00 на площади у РДК. Начнутся они концертной программой «Песни Победы».

В 21.30 состоится акция «Зажги свечу памяти». Для того, чтобы принять в ней участие, необходимо принести с собой свечу. В определённый момент участники акции зажгут свечи, отдавая дань памяти людям, жизни которых унесла Великая Отечественная война.

В 22 часа начнётся праздничная дискотека, по окончании которой, в 22.50, День Победы завершится большим праздничным салютом.

Уважаемые сорокинцы и гости нашего района!

Приглашаем вас принять участие в праздничных мероприятиях, посвящённых 72-летию Великой Победы!

Записала Марина ЛАКМАН.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ – НАВОДИТЬ ПОРЯДОК ВО ДВОРАХ И НА УЛИЦАХ К МАЙСКИМ ПРАЗДНИКАМ. ПРИРОДА ОДАРИВАЕТ ПЕРВОЙ ЗЕЛЕНЬЮ ДЕРЕВЬЕВ И КУСТАРНИКОВ, ЛЮДИ УКРАШАЮТ, БЛАГОУСТРАИВАЮТ СЕЛО, РАДУЯСЬ БОЛЬШОМУ ТОРЖЕСТВУ

На улицу Победы в селе Большое Сорокино ехали с двояким чувством: с одной стороны, такое звучное имя, а с другой опасение – вдруг она выглядит так же неприглядно, как несколько лет тому назад. Тогда на вопрос, не поменять ли лучше название, мальчик, живший на улице Победы, возразил: «Имя-то хорошее. Надо улицу благоустроить, чтобы соответствовала ему». Пово-



С улицы Матросова на улицу Победы

рот вправо, а потом слегка влево – и мы на улице со знаковым именем. О, да здесь порядком изменился облик: выросли новые, добротные дома, в прошлом грунтовая дорога заасфальтирована... Улица – сплошь новостройка.

К сожалению, мы не встретили прохожих, у кого можно было бы спросить о переменах к лучшему. Но будем надеяться, что улица, названная в честь Победы в Великой Отечественной войне, будет соответствовать высокому имени. Хотелось бы верить, что к следующей праздничной дате сорокинская улица Победы будет одной из самых красивых и благоустроенных.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото С. ВАСЮКОВИЧА.



30 лет яркой и плодотворной работы

Зеркальный зал на втором этаже Дома культуры собрал большое количество народа. Здесь за общим столом, накрытым яркой скатертью, продавали изделия, выполненные своими руками (шедевры кулинарии, шитьё, вязание, поделки) мастерицы со всего района. В роли распорядителя праздничной торговли выступила культурный организатор Наталья Хирина.

В конце улицы располагался фотосалон «Ракурс», где можно было облачиться в костюмы советской эпохи и сделать фото на память. Желающих сделать яркие незабываемые снимки встречал фотограф – специалист центра историко-краеведческой работы Татьяна Нестерова. Стены коридора второго этажа украсила выставка картин местной талантливой художницы Людмилы Савельевой. Её картины вызвали восторженные эмоции земляков и гостей праздника.

В комнате отдыха гостей встречали литературная гостиня «Серебряный голос Сорокино» и его хозяйка – ведущая Елена Водкина. Особую атмосферу гостиной придавали приглушённый свет, тихая музыка, на фоне которой и состоялось чтение стихов местных поэтов.

Заключительным этапом большого мероприятия стал праздничный концерт с награждением лидеров ветеранского движения. С поздравлениями к ветеранам обратились глава района А.Н. Агеев, депутат областной думы В.И. Ульянов, заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гараба, председатель районного совета ветеранов войны и труда М.К. Поздеева. Они вручили

ли благодарности, дипломы и подарки лидерам ветеранского движения сельских поселений района.

Грамотой Совета ветеранов войны и труда Российской Федерации и медалью награждён Ю.А. Аверин. Благодарственные письма депутата областной Думы В.И. Ульянова вручены Колосову А.М. и Присада Л.Н. Почётными грамотами областного Совета ветеранов войны и труда отмечена работа первичных ветеранских организаций сельских поселений и их председатели Казанцева М.Г., Плотникова Л.Л., Селиверстова Л.А., Чернова В.М., Луценко Н.А., Беркина З.А. Грамотами районного совета ветеранов отмечены Чернова В.М., Майорова Н.А., Антонова Л.П., Дадонова В.Н., Нестеров С.И.

В связи с 30-летием ветеранского движения в районе за общественную деятельность благодарностью главы Сорокинского муниципального района награждены ветераны труда Корытько Галина Николаевна, Рымарева Галина Никифоровна, Кемен Галина Андреевна,

Дорожук Тамара Ивановна, Иноземцева Любовь Александровна. Благодарностями местного отделения партии «Единая Россия» отмечены Аверин Анатолий Гаврилович и Поздеева Мария Калиновна.

Первичная ветеранская организация посёлка Нефтяник, принявшая участие в областном смотре-конкурсе ветеранских организаций, отмечена Дипломом лауреата и сертификатом на сумму 5 тысяч рублей.

Краткий хронограф, видеозарисовки с документальными подробностями, подготовленные Александром Давыдком и Надеждой Гугель, поведали о значимых событиях из жизни ветеранского движения района. Ведущие концерта Татьяна Роман, Татьяна Кривых и Елена Водкина рассказали зрителям немало интересного о деятельности и о ярких личностях ветеранского движения.

Для виновников торжества номера художественной самодельности подготовили народный коллектив «Визит» (руководитель Геннадий Прибы-

лов), образцовый танцевальный коллектив «ART-DANCE» (руководитель Елена Ружина), вокальная группа «Авантаж» (руководитель Юрий Аверин), клуб «Родничок» (руководитель Мария Михайловна Комарова), солисты РДК, танцевальная группа «Бусинки» (руководитель группы детского сада №1 (руководитель Татьяна Роман).

Один из подарков, вручённых на праздновании 30-летия ветеранского движения – телевизор, районный совет ветеранов принял решение передать в палату ветеранов войны и труда в терапевтическое отделение Сорокинской районной больницы. М.К. Поздеева от всей души благодарит всех, кто не остался в стороне от подготовки к празднованию юбилея и принял участие в нём.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.

О ПРИРОДНЫХ ПОЖАРАХ

Постановлением губернатора №150-П от 21.04.2017 года с 28 апреля 2017 года на территории Тюменской области введён «особый противопожарный режим в лесах». Постановлением администрации Сорокинского муниципального района, постановлением от 27.04.2017 г. введён особый противопожарный режим в Сорокинском районе.

В период с 28.04.2017 года по 03.05.2017 года на территории Сорокинского муниципального района зарегистрировано 6 возгораний сухой растительности, 2 природных пожара на площади 10,8 га, из них 1 лесной пожар на площади 0,8 га.

Дежурный ЕДДС
Сорокинского МР.



В АПРЕЛЕ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ВETERАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА ШИРОКО И ГРАНДИОЗНО ОТМЕТИЛА СВОЁ ТРИДЦАТИЛЕТИЕ.

Уже в фойе РДК стало понятно, что здесь происходит что-то необычное. На входе гостей встречали девушки-комсомолки с лозунгами, призывающими ветеранов всегда быть молодыми и иметь активную жизненную позицию. Здесь же разместилась



выставка статей из районной газеты «Знамя труда», повествующих о ветеранах, о ветеранском движении, о мероприятиях с их участием, книжная выставка... Гости и виновники торжества с удовольствием останавливались у стендов и читали публикации журналистов. В коридоре первого этажа была организована фотовыставка, отражающая жизнь ветеранов в будни и праздники.

